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Előfizetés: nem tagoknak 
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartesteiét és az Országos 
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Vendéglősügyek.
Adóvallomásokai kell kiállítania minden polgár

nak, a szállodásoknak és a vendéglősöknek is. Amikor 
A Vendéglős figyelmezteti olvasóit, hogy a saját érde
kükben el ne mulasszák a vallomási ivek kitöltését, 
viszont nem mellőzhetjük el, hogy az adókirovásnál ne 
hívjuk föl az illetékes tényezők figyelmét bizonyos lát
szatokra.

Egy kiváló politikus, ma aktív részese a kormány
zatnak, mondotta egy vendéglősügy tárgyalásakor ezeket 
a megszivlelésreméltó szavakat:

— Ha azt hiszitek, hogyha a vendéglő déli tizen
kettőtől kettőig, s este tele van, hogy a' bevétel mind 
haszon, hát nagyon tévedtek.

De még inkább tévednek azok, akik nem látják, 
hogy az üzletek egyre rosszabbul mennek. Az olcsósági 
hullám csak ígérkezik, de még nem köszöntött be, — 
s a vendéglők legjobban érzik a közönség tartózkodá
sát. Azok a cikkek, amelyeken a vendéglőknek leginkább 
hasznuk lehetett, ma egyáltalán nem fogynak, — s bátran 
mondhatjuk: a leves és a feltétes főzelék makszimált 
áron való kiszolgáltatásával a legtöbb vendéglő többel 
járult a közbajok csökkentéséhez, mint akárhány nagy 
adózó. Az adóvallomási iveken tehát a vendéglősöknek 
joguk van külön kimutatni, hogy az ételeken nem ke
restek olyan pénzeket, mint ahogy azt hozzánemértők 
hiszik, s hogy a maximált árakon kiszolgáltatott ételek 
sok adóalapot vontak el.

*

Az Árvizsgáló Bizottságnak se szabad mellőznie 
ezeket a szempontokat, s most hogy a bizottság az 
egyes ügyekben már meghallgatja az ipartestületet is, 
hisszük, minél hamarabb kiküszöbölődnek a sérelmek, 
s maga a bizottság látja be árvizsgáló ügyekben fölös
legességét.

*

Az uj ipartörvény mihamarabb a nemzetgyűlés 
elé kerül, s ezzel a vendéglős- és szállóipar képesítés
hez való kötése is törvényerőre emelkedik. Ez alkalom
mal nem mulaszthatjuk el, hogy rá ne mutassunk 
azokra a sérelmekre, amelyek a főváros egyes kerületi 
elöljáróságai részéről az ipartestületet érik.

A törvény előírja, hogy az ipartestület minden szak

kérdésben meghallgatandó. Egyes elöljáróságok az ipar
engedélyek kiadásánál — a törvény ellenére — meg se 
hallgatják a testületet, mások elküldik ugyan az átiratot, 
de mire a kiküldött előljárósági tag odamegy, hogy 
fölvilágositást adjon, — már ki is adták az engedélyt. 
Ezek a sérelmek az ipar és a közönség kárára vannak, 
s amellett nem felelnek meg se a törvény, se a köz
érdek, se pedig a szabályos eljárás szellemének. Az 
ipartestület most épen ezért összegyűjti ezeket a sérel
mes adatokat, s orvoslásért a tanácshoz fordul.

*

A sör ára csak nem lesz olcsóbb. Most azt ígérik 
a sörgyárosok, hogy előbb a sör minőségét akarják a 
békeévek színvonalára emelni. A gyárak most 7, 10 és 
13 fokos sört gyártanak, amelyeket 10, 13 és 16 fokosra 
szándékoznak feljavítani. Ha aztán a fogyasztás nagyobb 
lesz s a kivitelre is mód fog kínálkozni, újabb kalku
láció alapján határoznak majd az árak megváltoztatá
sáról. Mindez nagyon szép, — ígéretnek, s tervnek is, — 
de mi azt hisszük, a •kalkulációt előbb kellene meg
csinálni, mert a fogyasztás emelkedése — gyárak s 
vendéglősök közös érdeke — csak jobb és olcsóbb 
sörrel volna elérhető.

Julius 15-ik.cn életbelép Budapesten 
az uj fogyasztási adórendszer.
A főváros a fogyasztási adókat felemelte. A bel

ügyminiszter most az uj adókat jóváhagyta.
Eszerint az égetett szeszes ital hektoliterfokonkint 

8 korona, a bor literenkint 50 fillér s a hús kilónkint 
20 fillér községi fogyasztási adó alá esik. A szabály
rendelet értelmében az életbeléptetés napján készletben 
levő említett cikkek után, amennyiben azok a szesznél 
a 10 hektoliterfokot, a likőrnél a 10 litert, továbbá bor
nál az egy hektolitert és húsnál egy métermázsát meg
haladják, a régi és uj fogyasztási adó közti különbö
zeiét, és pedig az égetett szeszes folyadékoknál hekto
literenként 7 koronát, a likőrnél literenkint 4 korona 
05 fillért, a bornál literenkint 43 fillért, a húsnál kilo
grammonként 18‘9 fillért pótlólag megfizetni tartoznak.

Az uj fogyasztási adók julius 15-én lépnek életbe. 
A készleteket julius 14-ig az illetékes pénzügyőri sza
kasznál kell bejelenteni. Ezekből az uj adókból a fő
városnak mintegy 25 millió korona évi jövedelme lesz.
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Julius 31-ig
be kell adni az adóvaliomásokat.

A pénzügyminiszter rendelete szerint az 1920. és 
1921. évekre szóló jövedelem- és vagyonadó kivetéséhez 
szükséges vallomások julius 31-ig adandók be az állandó 
lakhelyre illetékes adófelügyelőségnél (pénzügyigazgató
ságnál). A vallomási nyomtatványok az adóhivatalokban 
és a dohánytőzsdékben egy koronáért kaphatók. A val
lomás zárt borítékban is beadható, de ekkor a boríté
kon a tartalmát fel kell tüntetni.

A jövedelemadó alapja az adóévet megelőző naptári 
évben elért tiszta jövedelem; átmenetileg azonban az 
1920. évi és az egyidejűleg kivetendő 1921. évi adók
nak az alapja az 1920. évi jövedelem. Azoknál az adó
zóknál, akik szabályszerű üzleti könyveket vezetnek és 
akiknek üzleti (gazdasági) éve nem azonos a naptári 
évvel, az 1920. évben lezárt üzletévnek eredménye az 
adóalap. Ha azonban ezeknek az adózóknak üzleti jöve
delmükön kivül egyéb jövedelmeik (vagyonuk) is van
nak, ezeket a naptári (1920.) év eredményével kell be
vallani.

Ezeknek a két évi — külön összegekben megálla
pítandó — adóknak alapjai rendszerint tehát azonos 
összegek lesznek, kivéve mégis azon eseteket, amidőn 
a hadinyereségadó levonásának van helye. Ugyanis az 
1920. évi jövedelemadó alapját az 1918. évre, az 1921. 
évinek alapját pedig az 1919. évre kivetett hadinyereség
adó apasztja.

Mindkét évi vagyonadó alapja az 1920. évi decem
ber 31-én, illetve az 1919/20. évi üzletév mérlegszám
láján mutatkozott vagyon értéke.

Vallomást tartoznak adni: a jövedelemadóra vonat
kozólag mindazok, akiknek 1920. évi jövedelme a 10,000 
koronát meghaladta;

a vagyonadóra vonatkozólag mindazok, akiknek 
1920 december 31-én 20,000 K értéket meghaladó va
gyonuk volt.

A vallomásadás előnyei. Aki ez alkalommal oly 
jövedelmet vagy vagyont vall be, amelyet eddig beval
lani elmulasztott, mentesül a még érvényesíthető bün
tetés alól, kivéve ha a pénzügyigazgatóság e tárgyban 
az eljárást már megindította;

aki a megállapított határidő alatt összes jövedelmét 
számszerűen bevallja a tehertételek — adó, hadsegélyző 
adományok, adóssági kamatok, kegyúri terhek, kongrua- 
járulékok, nyugdijalapjárulék, életbiztosítási dijak — 
levonását igényelheti.

A vaílomásmulasztás következményei: aki jövede
lemadó vallomását a kitűzött határidőben be nem adja, 

az adónak 10%-át, ha pedig külön felhívásra sem adja 
be, 100%-át fizeti pótlék fejében;

az a jövedelemadóköteles, aki legkésőbb a lajstrom 
közszemlére tételét követő 15 nap alatt sem adja be 
számszerű vallomását, ha egyben vagyonköteles is, a 
vagyonadó kétszeresét fizeti;

aki vagyonadó vallomását a kitűzött határidőben 
be nem adja, az adónak 10%-át, ha pedig külön fel
hívás dacára sem adja be, 50%-át fizeti pótlék fejében.

A vallomás mellékletei. A félnek jogában áll a 
számszerű vallomáshoz az általa szükségesnek vélt iga
zoló iratokat is mellékelni. Különösen ajánlatos a mér
leg- és eredményszámlák hitelesített másolatainak csa
tolása, mivel a végrehajtási utasítás szerint a pénzügyi 
hatóság lehetőleg minden esetben köteles könyvvizsgá
latot elrendelni.

Hogyan történik az adózás!
Az 52,000/1921. szám alatt megjelent utasítás lényegesen 

megkönnyíti a tájékozást.
Jövedelemadókötelesek az itt lakó magyar állampolgárok, 

valamint az itt lakó, vagy legalább egy éve egyfolytában itt tar
tózkodó, végül a jövedelemszerzés céljából itt tartózkodó kül
földi állampolgárok Összes jövedelmeik után.

A megadóztatás háztartásonként történik, azaz a közös ház
tartáshoz tartozó családtagok jövedelmei, vagyonúi a családfő 
jövedelméhez, vagyonához számítandók, ha azok felett a családfő 
rendelkezik. Ha azonban a családtag által a családfő rendelke
zésére bocsátott összeg nem haladja meg a tartásdijat, az nem 
számítható az adóalaphoz, nem számítható hozzá a kiskorú le
menőnek harmadik személytől származó szolgálati illetménye 
sem, ellenben a családfő üzemében működő családtag jövedelme 
mindig hozzászámítandó. Mindazok, akik ily módon együtt adóz
nak, a megállapított adóért egyetemlegesen szavatolnak.

Jövedelemnek tekintendő a bármely forrásból eredő és akár 
tényleg befolyt, akár a felet megillető, pénzbeli vagy pénzértékkel 
biró bevétel. Az a bevétel azonban, amelyre az illető csak jogo
sult, de amely semmi vonatkozásban nem vált tulajdonává, pl. 
az ország elszakadt részeiből várt oly jövedelem, amelyet ott 
visszatartottak (és a fél annak sorsáról nem is tud) nem számít
ható bevételnek. Az a körülmény, hogy a bevétel foglalkozásszerü 
kereseti tevékenységéből ered-e, vagy másból, hogy állandó és 
rendszeres-e, vagy egyszeri és kivételes, az adókötelezettségen 
nem változtat.

Vagyonszaporutatnak és mem jövedelemnek tekintendő: az 
ajándékozott vagy örökölt vagyon ; az életbiztosítási tőke (a jára
dék azonban jövedelem); a sorsjegy-nyeremény (kivéve a sors
jegyárusnál, akinél az jövedelem); a vagyonállag változás (pl. az 
üzleti vételárból házat vásárol), nyerészkedési célzat fenforgása 
esetén azonban a többlet jövedelemnek tekintendő.

A szerzéstől számított két éven belül eladott ingatlannál 
elért vételártöbblet — apasztva az esetleges beruházási költsé
gekkel — jövedelemnek tekintendő.

Az adóvallomások kiállítása.
A vallomás küllapja a személyi és családi vonatkozású 

adatok felsorolására szolgál és igy itt csak azt kell megjegyez
nünk, hogy a megállapított jövedelemadónak 15°,'o-át fizeti pótlék 
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címén az az adózó, akinek háztartásához egy családtag sem 
tartozik, lO°/o-át pedig az, akinek háztartásához csak egy család
tag tartozik.

A vagyonadó tárgya az 1920 december 31-én az adóköteles 
tulajdonát képező vagyon, ha az adózó szabályszerű könyveket 
vezet és üzleti (gazdasági) éve nem azonos a naptári évvel, az 
1919/20. évi mérlegeredménye az adóalap. E mérlegben nem 
szereplő egyéb vagyona azonban az év végén mutatkozó állaggal 
vallandó be. A házi bútorzat, ruha, fehérnemű, műtárgyak, könyvek 
adómentesek.

A vagyonrészek felsorolása az I—V. rovatban történik a 
vonatkozó kérdések megválaszolásával.

A jövedelmek felsorolása 6 címen történik, külön-külön 
kell a földbirtokból; a házból; az ipar-, kereskedelem-és egyéb 
haszonhajtó foglalkozásokból; a tőkevagyonból; a szolgálati 
járandóságból, végül minden egyéb bevételi forrásból származó 
jövedelmet számszerűen bevallani. Ha nem pénzösszegben, ha
nem természetben járó jövedelemről, vagy általában olyan jöve
delemről van szó, amelynek összegét a fél csak becsléssel tudja 
megállapítani és bevallani, arra is rá kell mutatni, hogy a becslés 
mily alapon történt. Nevezetesen ha üzleti vállalkozásról van 
szó, az 1920. évi forgalmat is be kell vallani. Számszerű vallo
más esetén az I—VI. rovaton a regieköltségekkel apasztott be
vételeket kell beállítani. Házaknál a kiinduló pont az 1921. évi 
házadókivetés alapjául bevallott, illetve megállapított nyers bér
jövedelem.

Regieköltség alatt értendők a nyers bevétel megszerzésére, 
biztosítására és fentartására fordított összes kiadások, ideértve 
a leltári vagyon karbantartására, pótlására és kezelésére fordított 
összegeket is. Ilyenek a személyzeti kiadások (ide tartozik a ház
mester is), fűtés, világítás, posta, telefon, ügyvédi költség, ügy
nöki jutalék, szállítási költség, közvetett adók, vám és illeték, 
kárbiztosítás, behajthatatlanná váll követelések, gépek és egyéb 
holt leltári tárgyak javítása vagy ezek szokásos leírása stb. stb. 
Nem vonható ellenben le a nyers bevételből a törzsvagyon gyara
pítására, az üzem nagyobbítására, a befektetésekre, tőketörlesz
tésre fordított összegek; a rendszerint szükséges karbantartást 
és tatarozást meghaladó ilyen munkákra fordított kiadások; a 
közös háztartáshoz tartozók munkabére. A háztartási számla ter
mészetszerűen nem levonási tétel, tartalékolásoknak sincs helye.

A VII. rovaton a levonható tehertételek valiandók be, az itt ■' 
felsorolandó kiadások tehát nem vehetők regieköltségnek, mert | 
ez esetben kétszeresen apasztanák a bevételt.

A tehertételek levonásához csak annak van joga, aki kellő 
időben az összes jövedelmi forrásairól számszerű vallomást ad. 
A jogorvoslati eljárás során a figyelembevételnek tnár helye nincs

Levonhatók, amennyiben bevallott jövedelemforrásokat ter
helik:

az 1920. évben fizetett föld-, ház-, I—IV. osztályú kereseti
adó, a bányaadó, a tőkekamat- és járadékadó, valamint ezen 
állami adóknak járulékai és a vizszabályozási járulékok; a be
fizetés kívánatra az adóívvel vagy az adóhivatal által kiállított 
bizonyítvánnyal igazolandó;

az 1918. és 1919. évekre kivetett hadinyereségadó, ha az 
nincs is még befizetve;

a hadsegélyző adományok;
az adóssági kamatok, ide nem tartoznak a bekebelezett 

köztartozások kamatai, sem pedig a közös háztartás tagjaitól 
kölcsönvett tőkék kamatai; a töke apasztására fordított összeg 
le nem vonható, csak a kamat é|-a netán felszámított kezelési 
költségek; a hitelintézettől felvett törlesztéses kölcsön kamatai
nak az az összeg veendő az egész törlesztési idő alatt, amely 
a megállapított kamatláb szerint az eredeti összeg után egy 
évre jár;

a haszonbérek és egyéb magánjogi címen alapuló terhek; 
a nyugdijalapjárulék és a szolgálati járandóságot terhelő 

kiadások;
végül az életbiztosítási díj magános, adózónál 200, hozzá

tartozókkal adózónál 400 K erejéig.
A Vili—X. rovatokban az adómentességek jogcímét és egyéb 

segédadatokat kell felsorolni. A vallomás lényeges kelléke a kel
tezése és a fél sajátkezű aláírása.

A végzésileg elrendelt könyvvizsgálat meghiúsítása vagy 
megakadályozása, valamint az eredményszámla bemutatásának 
megtagadása, jövedéki kihágást kepez. Ha a kincstár kára szám
szerűen meg nem állapítható, 50,000 K-ig terjedhető pénzbün
tetésnek van helye.

Kivételesen az üzleti könyvek lefoglalása is elrendelhető. Az 
ezt elrendelő végzés a kézbesítést követő 8 napon belül birtokon 
kívül a pénzügyminiszterhez felebbezhető meg. A könyvvizsgálat 
elrendelése ellen felebbezésnek nincs helye.

Az adótételek a jövedelemadótételek lényegesen emelkedtek 
a 20,000 K-át meghaladó adóalapok után. 20,000 K-nál még csak 
3-25o/o, 50,000 K-nál már 7-98, 100,000 K-nál 11, 150,000 K-nál 
12-53, 200,000 K-nál 14, 300,000 K-nál 16, 500,000 K-nál 19 6, 
1 milliónál 25, 2 milliónál és ezen felül 30°/o.

A vagyonadó 400,000 K-ig O-16°/o, 16 millióig 0’5, 10 mil
lióig 1 °/o és 40 milliónál éri el a maximális 15%-ot.

Lejáró határidők.
A jövedelemadó kivetéséhez szükségelt név és illet

ményjegyzéket julius 3l-ig tartoznak a munkaadók az 
alkalmazott lakására illetékes adóhivatalnál beadni. A 
nyomtatványok a hivataloknál kaphatók. Illetményjegyzék 
minden egyes alkalmazottról állítandó ki és abba az 
1920. évben az alkalmazott részére bármi cimen folyó
sított járandóság Írandó bei

Az egy-egy kerületben (községben) lakó alkalma
zottakról külön-külön készítendő a névjegyzék, melynek 
az illetményjegyzékek a mellékletei. A munkaadónak 
ezen bejelentése azonban nem mentesíti az alkalmazot
takat a vallomásadás alól.

Az utólagosan kivetett 111. osztályú kereseti adó, 
valamint az utólagosan kivetett jövedelem- és vagyonadó 
esedékességét az 58,243/921. számú pénzügyminiszteri 
rendelet a következőképp állapítja meg:

Az évnegyedi részletek addig, amig a folyó évre 
történt adókivetés a fél adóivébe bejegyezve nincsen, 
a megelőző legutolsó előírás szerint fizetendők; a ne- 
taláni különbözetek az adóív kiállítását (kézbesítését) 
követő első részletfizetése alkalmával egyenlítendők ki. 
A mostani adókivetések folytán előállott többletek tehát, 
ha az adóiv február 15-ike és május 15-ike között kéz- 
besíttetett, a II. évnegyedi részlettel május 15-ig volt 
fizetendők, ha a kézbesítés május 15 és augusztus 15-ike 
között történik, a többlet a ///. évnegyedi részlettel 
augusztus 15 ig fizetendő. Aki adótartozását e határ
időig be nem fizeti, julius hó 1-től a befizetés napjáig 
járó 5% késedelmi kamatot fizet és kiteszi magát a 
további nyolc nap múlva kezdődő zálogolási eljárásnak, 
amely 6°/o behajtási illeték felszámításával jár.

Kincstári részesedés a házbér után. A költségvetési 
(1921. évi XXIII.) törvény 17. §-a szerint minden ház
birtokos az állami házadó 1918. évi alapjául vett ha-

I BREITNER BERNÁT 1 
. Cégtulajdonosok: BREITNER ÉS SC H Ö N W I ES N E R J 
• Alapíttatott 18J6. jégszekrények, hűtőkészülékek gyára •
« Butiét-, bar-, vendéglő-, kávéház, mészárosok részére Budapest. 9 
g Gyár: VI , Király-utca 36. Iroda: Király-utca 44. A szakmában 4 
~ a legrégibb, elsőrangú cég. Telefon: 122-01 g

Zwack likőrök legelsőrangűak
borai a legkiválóbb minőségűek
BUDTPEST. v., GSZELIK-TÉR 4.
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. szonérték (tehát az 1917. novemberi lakbér) 20 °/o-át 
köteles kincstári részesedés címén az 1921. évi HL lak
bérnegyedtől kezdve minden lakbérnegyed első hónap
iának 15. napjáig a kincstárnak befizetni. Ez a kincstári 
részesedés a lakó által a bérösszegen és a közüzemi 
pótlékon felül .a háztulajdonosnak megtérítendő.

A községi adónak 6O°/o~ra való felemelésére vonat
kozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóvá
hagyta s igy az visszamenőleg 1920 januar 1-től elő- 
iraTott; a különbözet tehát a felek által az augusztusi 
fizetés alkalmával pótlólag befizetendő.

Vizsga a szakiskolában.
A budapesti vendéglősök és szállodások szakirányú 

szakiskolája junius 27-én, délután, tartotta évzáió yj^S" 
gálatát. Eltekintve a kultuszminisztérium rendeletétől, 
amely az évzáró vizsgálatok helyett csupán összefogla
lásokat ir elő, igyekeztünk a régi tradíció szellemében 
díszesebb formában dokumentálni azt a munkát, amelyet 
a tanári testület folyó tanévben végzett! .

A vizsgálatot a megjelent vendégek jelenlétében 
Palkovics Ede, az iskola felügyelő-bizottságának elnöke 
nyitotta meg a következő emelkedett beszéddel:

Igen tisztelt Hölgyeim és Uraim !
Nagyreményű tanuló ifjúság!
Midőn a Budapesti szállodások és , vendéglősök 

szakiskolájának 1920/21. évi záróvizsgálatát megnyitom, 
őszinte tisztelettel köszöntőm a meleg érdeklődést, melyet 
megjelenésükkel bizonyítanak.

Szakiskolánk évek óta hasznos munkát végez. Kul
turális feladatot teljesít, midőn hazafias szellemű elméleti 
tudást nyújt, midőn terjeszti a műveltséget és keresi a 
kapcsolatot a művelt nyugati államokkal.

A tudás hatalom, de fordítva is igaz : hatalom a 
tudás. Kedves tanuló ifjúság! Fiatal barátaim! Ha az 
ismeretekben, a tudásvágyban telketek mindig erős- 
bödik, ha a szivetek érzésben napról-napra finomodik 
és akaratotok a jó tettekre serény, boldogságot és be
csületet szereztek magatoknak, tiszteletet a magyar név
nek és szép jövőt a sok szenvedéstől sújtott magyar 
hazának.

Mert ne higyjétek, hogy csak az államférfiaktól függ 
az ország sorsa. Minden polgára a hazának részt vesz 
egy-egy város, vidék vagy ország talpraállításában, 
vagy tönkretételében.

Aki ismeretekben gazdag, érzelmeiben nemes, aki 
akaratának ura tud lenni, gazdag az elveszíthetetlen 
kincsekben.

Az ilyen ember mindenütt megállja helyét becsü
lettel, és ha most az iskolai év végén ezekből a szellemi 
kincsekből valamennyikét megszerezhettetek, áldassék 
érte a Mindenható, — hála érte az igen tisztelt Tanári 
karnak, mely fárádhatatlan buzgalommal és önzetlen

munkássággal terjesztette a tudományt, és világosságot 
gyújtott a szivetekben. t

Abban a hitben, hogy a tanultak Nektek, kedves 
fiaim hasznotokra és a hazának ezáltal javara válik, a 
záróvizsgálatot megnyitottnak nyilvánítom.

A megnyitó beszéd után következett a vizsgálat 
tárgyi sorrend szerint. A tanulók — a hosszú szénszü
net dacára - mindenből a fokozott követelményeknek 
és tantárgyi gyarapodásnak megfelelő tudásbeli emel
kedettséget mutattak. Az intézet vizsgarendjének fényes 
pontja volt Makáts István szakelőadó asztalterítési pró
bája, amely a növendékek gyakorlati tudását legfénye
sebben igazolta. A jelen voltak és az elnökség meleg 
elismerése honorálta a rendkivül törekvő tanár munká
ját, melyről fényképfelvételek készültek.

A gyakorlati vizsga után következett a növendékek 
jutalomkiosztása. Jutalmat nyertek a következő növen
dékek :

ZUCKER HENRIK lámpaárú gyári raktára BllÚüPESt’Kölláliyfl
Város/ üzlet: VII., Akácfa utca 32. • Telefon: József 106-46. 
■■■ Dús választék szállodai, kávéházi és vendéglői cikkekben. ■■■

„István4 400 K dij: Peyer György, 111. b). 
„Gundel" 200 „ „ Kossuth Zoltán, II. a). 
„Keszey1- 200 „ , Macharovszky János, II. a).

Könyvjutalmak:
1. a) Osztaszovits János vendéglős, 

Krausz Lajos vendéglős, 
Ernst Adolf „ 
Scliönek József „

1. b) Akkert József , 
Cotter László „ 
Plachtovits Károly ,, 
Rozenka Rezső , 
Tánczos Nándor .. 
Mascher Béla portás 
Koller János „

I c) Krausz István vendéglős 
Neuberger Mihály „

I. d) Farkas István „
Szekeres József „ 
Terdili Béla

II. a) Bilisits József
Kirschturner Lajos „ 
Rácz Ferenc 
Polster Mátyás

II b) Bilisits Isván 
Lelioczky János „ 
Tyurcsits István portás 
Ulinetz László vendéglős 
Mihók Sándor „ 
Wagner Károly szakács 
Schváb István „ 
Neubauer József „

III. aj Farkas Gábor vendéglős
Schneller Alfréd „ 
Ulitz Ferenc ,
Túri József „
Karg Gusztáv szakács 

111. b) Jánosi János vendéglős 
Csaba Imre 
Baky Zoltán „

Alpacca és chinaezüst művek
SZALAI S. SÁNDOR BUDAPEST,

V., ERZSÉBET-TÉR 4. TELEFON : 55-72.

Kávéházak, vendéglők részére 
szükségelt mindennemű evőesz
közök és egyéb felszerelési tár
gyakra szívesen szolgál árajánlattal.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■  
“ ■ ■ ■ ■■ ■ i • r r ■Szent-Margitszigeti ásványvíz.

■■■■■■■■□■■■■■■■■■■■■■■■•
SZÉNSAVVAL TELÍTETT ÜDITÓVIZ D Meg- ■ 
rendelhető: SZENT-MARGlTSZIGET GYÓGY-" 
FÜRDŐ R.T. NÁL. n A vidéki szállítás is újból “ 

megkezdődött. TELEFON : 36-52. a
■ ■■«RaRaKaar:BReai!aaaaa«HRneaBaaRaaRaaBnsaBaRaaaaaaaaaaBaaaBaBa
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A vizsgálat után a volt növendékek nevében Szabó 
József mondott.köszönö beszédet, a továbbkéző tan
folyam hallgatói nevében ifj. Palkovics Ede köszönte 
meg a tanári kar munkásságát.

Mélyen tisztelt Felügyelő Bizottság, tisztelt Tanári 
Testület 1

Engedjék meg nekem, hogy mint a továbbképző 
tanfolyam hallgatója hálás köszönetét mondjak azért a 
fáradságot nem ismerő szeretetért, mellyel intézetünket 
vezetni, ifjúságunkat nevelni szívesek voltak.

Legyenek róla meggyőződve, hogy szives tanításuk 
mindig figyelmeztetőnk lesz arra, hogy a Hazának de
rék polgáraivá, a vendéglősipar díszeivé válni töre
kedjünk.

Ez a törekvés adja a hála megnyilatkozáshoz az 
alkalmat, kérve a tisztelt tanári testületet, hogy tartsa 
meg továbbra is szeretetét intézetünk és ifjúságunk 
továbbfejlesztésére 1

Végül az iskolának nagyon tehetséges növendéke, 
Szabó József, szavalta el saját szerzeményű költeményét 
„Mit tanítanak a magyar tanárok“. A költemény tar
talma és melegsége meglepő erőről tesz tanúbizony
ságot, gondolatai, hazafias lendülete szép jövőt jósol a 
költői lelkű vendéglős ifjúnak.

A tartalmas és lelkiismeretes munkát igazoló vizs
gálatot Palkovics Ede elnök következő szavakkal zárta be:

Igen tisztelt Uraim és Hölgyeim 1
A mai vizsgálattal, mely sok gyönyörűséget oko

zott nekem, aki szeretettel látom a fiatalság komoly
ságát, törekvését a jóra és szépre, teljesen meg van 
elégedve a lelkem.

Ha vannak is egyesek, kik a szorgalomban és te
hetségben hátramaradottak, ott vannak azok a törekvő, 
példás viseletű tanulók, akik díszei lesznek egykor a 
magyar szállodás- és vendéglős iparnak.

Szívből köszönetét mondok az igen tisztelt Ipar
testületünknek, mint az iskola fenntartójának és kérem, 
hogy továbbra is tartsa meg szeretetét az ifjúsággal 
szemben.

Szívből köszönetét mondok a tekintetes Tanári kar
nak a sikerért, a hálára kötelező tevékenységért, melyet 
a folyó tanévben is bizonyított és amelynek örömmel 
tanúi voltunk.

Kedves tauulóifjuság 1
Legyetek mindig okosak, figyelmesek, legyetek 

tanulnivágyók, legyetek hálásak tanítómestereitek és 
tanáraitok iránt, akiktől a boldogulás titkait megtanul
játok.

A mélyen tisztelt Tanári karnak a felügyelő bizott
ság nevében hálás köszönetét mondok a szép ered
ményért, mely buzgó munkásságuk legszebb bizonyítéka.

Isten éltesse a tanári karnak minden egyes tagját,! 
A viszontlátásra!

Az ünnepség ezzel az emelkedett beszéddel vé
gett ért.

Az első vagyonváltságtörvény.
Irta: Nyeviczkey Lóránd dr.

II.
— Folytatás. —

A vélelmen alapuló kivetés azonban jogos érdeke
ket is sérthet és ezért gondoskodik a törvény arról, 
hogy az érdekeltek a tulajdonjog megállapítását kérhes
sék, ha más a tulajdonos, mint akinek nevén a köve
telés nyilván van tartva. A tulajdonjog megállapítása 
iránti kérelmet a követelés nyilvántartására illetőleg 
letéteknél az őrzés helyére illetékes pénzügyigazgató
ságnál (adófelügyelőnél) kell előterjeszteni. Előterjeszt
hető a kérelem már a kivetés megtörténte előtt is, de 
csak úgy vehető figyelembe a kivetésnél, ha elbírálása 
nyomozást nem kíván és nem késleltetné a kivetést. 
A kérelem a kivetés megtörténte után is előterjeszthető 
akár felebbezés alakjában, akár felebbezés nélkül is, 
fontos azonban, hogy minden esetre a felebbezési határ
idő alatt, tehát legkésőbb 1921. cv december 31-éig lehet 
benyújtani. A pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) eluta
sító határozata ellen a közigazgatási bírósághoz panasz
nak van helye. A tulajdonjog megállapítása iránti kére
lemnek a kivetésre halasztó hatálya nincsen. Természe
tesen a pénzügyigazgatóságok a tulajdonjogot csak a 
vagyonváltság szempontjából állapítják meg, a felek 
között a tulajdonjog iránt támadt magánjogi viták a 
polgári bíróság hatáskörébe tartoznak és azok lesznek 
hivatva a vitákat a felek közt eldönteni.

Abban az esetben, mikor nem az a tulajdonos, 
akinek a nevén a követelést nyilvántartják, a kivetést 
a pénzügyi hatóságok a megállapításhoz képest helyes
bítik. Lehet kérni a jeligés követelések tekintetében is 
tulajdonjog megállapítását, azonban a megállapításnak 
a vagyonváltság kulcsára befolyása nincs és annak 
alapján mentességet is csak közszolgálati alkalmazottak 
szükségleti cikkek beszerzésére összeadott betétei és a 
közszolgálati, valamint a magánalkalmazottak beszerzési 
csoportjának betétei részére lehet igényelni.

A betétek, folyószámlakövetelések és letétek után 
járó vagyonváltság kivetése az erre kötelezett pénzinté
zetek által készített kimutatásokon nyugszik. Az utasítás 
részletes szabályokat tartalmaz és útmutatással szolgál 
a pénzintézeteknek azzal, hogy e kimutatások kifogás
talan elkészítésére annál inkább gondot fordítsanak, 
mert úgy a vállalat közreműködő tisztviselőjét, mint 
magát a vállalatot súlyos büntető jogi felelősség terheli. 
A cégszerű aláirássai és keltezéssel ellátott kimutatá
sokat a pénzintézetek (bankcégek) kötelesek az utasítás 
közzétételétől számított 30 nap alatt, vagyis junius 30-ig 
a székhelyük szerint illetékes 'pénzügyigazgatósághoz 
(adófelügyelőhöz) beterjeszteni.

CZINNER és Tsa SZALÁMIGYÁR R. T. SZEGED 
Ajánl I-rendü szegedi téli szalámit és édes, neme3 szegedi paprikát. 
Képviselet és gyári lerakat: HEUMANN IGNÁC, BUDAPEST, 
Vili., Fng Sándor-utca 32. Telefon: József 40-52.

MAYERHOFFER ÉS NEMENYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. SZÁM.
TELEFONJ 71-55. SÜRGÖNYEIM i MARA.

Vendéglői konyhaberendezések, 
késtisztítógépek kézi- és erőhaj
tásra, húsipari gépek, tésztame
télő- és tésztanyujtógépek állandó 
------------------ raktára. ------------------
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A vagyonváltság kivetése a pénzügyigazgatóságok 
(adófelügyelők) hatáskörébe tartozik. A külföldi pénz
értékről szóló betétek, folyószánilaköveteiések és letétek 
után a vagyonváltságot mindig a megfelelő külföldi 
pénznemben kell megállapítani. A megállapított vagyon
váltság egyes tételeinek összegezése után mutatkozó 
eredmény az az összeg, amelyet a vállalat terhére ki 
kell vetni és amelyet ennélfogva a pénzintézet üzlet
felei helyett vagyonváltság fejében beszolgáltatni köteles. 
A külföldi pénzértékekben megállapított vagyonváltság- 
összegröl külön határozatot a pénzügyigazgatóság nem 
hoz, hanem ezeknek a megállapítását is a magyar 
korona értékről szerkesztett kimutatásra rávezetett hatá
rozatba foglalja belé pénzértékenként külön és a kül
földi pénzegységeknél kisebb összegek elhagyásával. 
A kimutatások eredményeit a pénzügyigazgatóság a 
számvevőséggel összesítésbe foglaltatja és azt a vagyon
váltság megállapítása után legkésőbb folyó évi augusz
tus 31-ig a pénzügyminisztériumhoz felterjeszti.

A vagyonváltság lerovása akként történik, hogy a 
pénzintézet (bankcég) a kimutatás kézhezvétele után 
15 nap alatt a magyar korona értékről szóló betétek 
stb. után magyar korona értékben, valamint a külföldi 
pénzértékről szóló betétek stb. után a megfelelő kül
földi pénzértékben megállapított vagyonváltságot az 
államkincstár javára irja. A jóváírt összegeket a pénz
ügyminiszter tetszése szerinti időközökben és részletek
ben hívhatja be, a behívott összegek a pénzügyminisz
ter rendeletének kézbesítésétől számított 15-ik napon 
esedékesek és azokat a pénzintézet az illetékes állam
pénztárnál köteles készpénzben befizetni. A vállalat az 
államkincstár javára irt összeg után folyó kamatot, ha 
pedig esedékességkor be nem fizetett, 6V2 °/o késedelmi 
kamatot is fizet, de sem a folyó kamatot, sem a kése
delmi kamatot nem számíthatja fel a felek terhére.

A vagyonváltság megállapítása ellen használható 
jogorvoslatokról a törvény 10. §-a rendelkezik, a tör
vény rendelkezéseit az utasítás 16. §-a egészíti ki. 
Bármely érdekelt fél legkésőbb 1921. 'december 31-ig 
a vagyonváltság megállapítása ellen felebbezéssel élhet, 
amelyet a pénzügyigazgatósághoz (adófelügyelőhöz) kell 
címezni, benyújtani azonban annál a pénzintézetnél 
(bankcégnél) kell, amelynél a követelés elhelyeztetett. 
A pénzintézet köteles a nála benyújtott felebbezéseket 
15 nap alatt felvilágosító irat kíséretében a pénzügy
igazgatóságnak megküldeni. A felebbezések felett első 
fokon a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) határoz. 
Határozata ellen kézbesítésétől számított 15 nap alatt 
jogorvoslatnak van helye. A jogorvoslat általában a 
közigazgatási bírósághoz intézhető panasz. A panasz
nak halasztó hatálya nincsen és nem akadályozza a 
vagyonváltság behajtását.

A vállalat a pénzügyigazgatóság határozata ellen 
az érvényesített kimutatás kézhezvételétől számított 15 
nap alatt jogorvoslattal élhet azaz rendes esetben 
panasszal, a m. kir. közigazgatási bírósághoz.

A vagyonváltság lerovását a pénzügyigazgatóság 
ellenőrzi, s ebből a célból öt éven belül a pénzintézetek
nél vizsgálatot tarthat.

Aki tudatosan abból a célból, hogy a vagyonváltság 
a törvényesnél kisebb összegben állapíttassák meg, vagy 
hogy valaki a vagyonváltság alól mentesüljön, 1. a tör
vény 7. §-ában említett kimutatásban, vagy általában a 
törvény első fejezete alapján folyamatba tett eljárás során 
a pénzintézetnél vagy valamely hatóságnál oly valótlan 
adótokat terjeszt elő, vagy oly valótlan tényt állít, amely 
a vagyonváltság megrövidítésére alkalmas, vagy váltság- 
köteles vagyont elhallgat; 2. betétet szétir, követelést 
felapróz, vagy őrzési letétet megoszt, adócsalást követ 
el és az államkincstár megkárosítására irányuló bűn
tettekről szóló törvény (1920. évi 32. t.-c.) szerint vét
ség esetében egy évig terjedhető fogházzal, bűntett 
esetében három évig terjedhető börtönnel büntettetik. 
Ha adócsalás nem forog fenn, a törvény a visszaélése
ket és szabálytalanságokat érzékeny pénzbírsággal sújtja. 
A pénzbírság összege általában 1000 koronától 100,000 
koronáig, a vállalattal szemben 10,000 koronától 200,000 
koronáig terjedhet, első fokon a pénzügyigazgatóság 
(adófelügyelö) állapítja meg és határozata ellen feiet>- 
bezésnek van helye a pénzügyminiszterhez. Részletesen 
tárgyalja még az utasítás a vagyonváltság állampénztárt 
kezelését, a számvevőségi szigorlatot és könyvelést.

Végül az első fejezetben kimondja a törvény, hogy 
a zárolásról szóló rendeletek a vagyonváltság kivetése 
után feladatukat betöltvén, a vagyonváltság megállapí
tásáról szóló kimutatásnak a pénzintézet (bankcég) ré
szére való kézbesítésétől számított 15 nap elteltével a 
felek szabadon rendelkezhetnek betéteik, folyószámla
követeléseik és letéteik azon részével, amely a rájuk 
kivetett vagyonváltságot meghaladja. A törvény nem 
szabott határidőt a pénzügyigazgatóságoknak az egyéni 
kivetések elkészítésére, sem arra, hogy a kivetés meg
történtéről mennyi idő alatt kötelesek értesíteni a pénz
intézet. Minthogy erre nézve az utasítás sem tartalmaz 
rendelkezést, a felek esetleg huzamosabb ideig kény
telenek lesznek várni, amig felszabadult pénzük felett 
rendelkezhetnek. Ama betétek stb., melyekre nézve a 
kivetés valamely okból függőben tartatott, továbbra is 
zárolva maradnak.

A törvény harmadik fejezete a külföldi pénznemek 
és értékpapírok vagyonváltságát szabályozza. Gyakorlati 
szempontokból a második fejezet ismertetése előtt erre 
a fejezetre térünk át, minthogy a vagyonváltságnak ennél 
a neménél a törvény bevallási kötelezettséget állapít meg, 
és arra rövid határidőt ír elő.

Ezt a vagyonváltságot a külföldi pénzek, pénzérté
kek és értékpapírok után kell fizetni, akár belföldön, 
akár külföldön vannak azok, 1. ha azok magyar állampol
gár tulajdonában vannak, 2. olyan külföldi állampolgár 
tulajdonában, aki Magyarországon lakik, vagy legalább 
egy évig egyfolytában, vagy ennél rövidebb ideig is 
jövedelemszerzés céljából huzamosabb ideig itt tartóz
kodik, 3. olyan jogi személyek vagy vagyonösszességek 
tulajdonában vannak, amelyeknek székhelye Magyar
országon van. Külföldi székhellyel biró jogi személyek 
amelyeknek Magyarországon is van üzlettelepük, szék
helyük vagy fiókjuk, csak abban az esetben fizetnek 
vagyonváltságot, ha a váltságköteles értékek Magyar
országon vannak.

Palugyay borok és pezsgők
rintíiiif: Budafok. . KSzponíi iroda: Budapest, ||„ OotOilVMltai
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A vagyonváltság e neme alól csak az állam, a 
törvényhatóságok, a községek mentesek, valamint azok 
a részvénytársaságok és szövetkezetek, amelyek a tör
vény második fejezete szerint vagyonváltság alá esnek.

A vagyonváltság alapja mind az a külföldi pénz
nem és értékpapír, amely a váltságköteleseknek 1921 
január 19-én tulajdonában volt.

Minden váltságköteles egyén és jogi személy köte
les a tulajdonában levő külföldi pénznemekről és érték
papírokról az utasítás közzétételétől számított 30 nap 
alatt, vagyis legkésőbb 1921 junius 30-ig bevallást be
nyújtani annál a pénzintézetnél, amelynek területén 
állandó lakóhelye (székhelye, üzlettelepe, fiókja) van. 
A bevallás benyújtása külön felhívás nélkül is kötelező, 
ha pedig valakit a pénzügyigazgatóság bevallás nyúj
tására felhív, akkor is köteles bevallást adni, ha magát 
váltságkötelesnek nem tartja, tehát ha 1921 január 19-én 
(a forduló napon) nem volt külföldi pénze vagy érték
papírja, ezt a körülményt is köteles bevallani. A be
vallásra szolgáló hivatalos nyomtatványok a pénzügy
igazgatóságnál (adófelügyelőnél) vagy a községi elöl
járóságnál (városi adóhivatalnál) szerezhetők be díj
mentesen. A bevallásban fel kell tüntetni pontosan és 
részletesen mindazokat a külföldi pénznemeket és érték
papírokat, amelyek a forduló napon a bevalló tulaj
donában voltak. A külföldi pénznemeket pénznemen
ként kell részletezni, az értékpapírokat pedig nemenként 
és vagyoncsoportonként részletezve felsorolni. Meg kell 
jelölni azt is, hogy a bevallott értékek hol fekszenek 
és ha időközben eladattak volna, be kell vallani a vevő 
nevét és lakhelyét. Amennyiben a bevallást tevőnek 
tudomása van arról, hogy a vele közös háztartásban 
levőnek a tulajdonában bevallás alá eső értékek voltak, 
ezt be kell jelentenie. Külön fel kell tüntetni azokat a 
külföldi értékpapirokat is, amelyek a 400/921. AA. E. 
és 369/921. P. M. rendelettel zároltattak. Külön kell 
feltüntetni a volt ellenséges külfölddel, valamint a 
trianoni békeszerződéssel elszakított területekkel szemben 
fennálló és eredetileg magyar koronára szőlő követelé
seket, amelyek a békeszerződés hatályba lépte után 
külföldi valutában követelhetek. A bevallásra szolgáló 
nyomtatványok egyébként a kitöltésre nézve kimerítő 
tájékoztatást nyújtanak.

A bevallás elmulasztásának büntető pótlék kivetése 
a következménye. Az utasításban szabott határidő elmu
lasztása esetén 10%, a külön felhívásban megszabott 
határidő elmulasztása esetén 90%, összesen lO&lv bün
tetőpótlék kivetésének van helye.

í\i OKÁB 
Kihágásokat állapíthat meg.

Az árvizsgáló bizottságok hatáskörének, szervezeté
nek és eljárásának újabb szabályozásáról szóló, minap 
megjelent kormányrendelet a többi között kimondja azt 
is, hogy az OKÁB árdrágító vagy árdrágító hatású 
visszaélések megelőzésére alkalmasnak mutatkozó rendé
szeti vonatkozású rendelkezéseket bocsáthat ki. Aki az 

OKÁB rendészeti vonatkozásait megszegi, amennyiben 
a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem 
esik, kihágást követ el, és hat hónapig terjedhető el
zárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. Ha megállapítható annak a nyereségnek a 
mértéke, amelyet a tettes a bűncselekményével elért, az 
alkalmazandó pénzbüntetés legmagasabb mértéke a cse
lekménynél illetéktelenül elért nyereség húszszorosával 
felemelt összegig terjedhet. E miatt a kihágás miatt az 
eljárás a közigazgatási hatóságoknak, mint rendőri bün
tető bíróságnak, a m. kir. államrendőrség működése 
területén pedig az államrendőrségnek hatáskörébe tar
tozik. A kihágást büntető törvénykönyv szerint eddig 
csak a törvény, a kormánynak vagy valamelyik minisz
ternek rendelete, a törvényhatóságoknak, valamint a 
rendezett tanácsú városoknak szabályrendeletei, s bi
zonyos kivételes esetekben a budapesti főkapitány je
lölhetett meg bizonyos cselekményeket vagy mulasztá
sokat kihágásoknak. A háborús kivételes intézkedések
nek legújabb hajtása az, hogy az Országos Központi 
Árvizsgáló Bizottság is jogot kap arra, hogy bizonyos 
cselekményeket vagy mulasztásokat kihágásnak minősítsen.

A vendéglős-ipartestíilet elöljárósága legutóbbi ülé
sén foglalkozott az Árvizsgáló kérdésével. Az elöljáró
ság ülésén Kuncze Ödön alelnök a kerületi választ
mányok elnökeinek megbízásából intézett kérdést az 
elnökséghez, hogy az Árvizsgáló uj átszervezésével kap
csolatosan az elöljáróság milyen intézkedéseket tesz. 
Keszey Vince elnök bejelentette, hogy a kávés-ipartes- 
tület elnökével együtt járt Hegyeshalmy Lajos keres
kedelmi és Hegedűs Lóránt pénzügyminiszternél, akik 
kijelentették, hogy az árvizsgáló bizottság addig, amig 
a botbüntetés érvényben van, nem szüntethető meg. 
Bejelentette az elnök, hogy újabban a bizottság minden 
kérdésben meghallgatja az ipartestület véleményét.

ftz italmérési illetéKek*
Nyomatékosan felhívjuk mindazoknak a tagjaink

nak a figyelmét, akik régebbi üzemtulajdonosok, hogy 
a jelenben kiszabott italmérési illetékek kirovásánál 
saját érdekükben hangsúlyozottan hívják fel a figyelmét 
az italmérési illetéket megállapító tisztviselőnek arra a 
körülményre, hogy üzemük már régebb idő óta fenn
áll. Ebben az esetben a régi italmérési illetékek kisza
básának megállapítását kell kérni, azt, amelyet az illető 
vendéglős az előző években fizetett. A felszólalás el
hanyagolása esetén az uj italmérési illetéket szabják ki, 
ami tetemes anyagi károsodást fog jelenteni a régi 
üzemtulajdonos kartársaknak.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök 
Ipartestületének Elnöksége.

Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — mennyország!

„KRISTALY-VIZ“ ismét £ 
mindenütt ? 
Kapható. | 

I Megrendelhető a Szt.-LUháCSfÜrdŐ r. t. Kristály Kútvállalatöílál Telefon: 43-90. |
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fogadós felelőssége.
Afrika sötét, ismeretlen dzsungeleibe bátor és szívós 

utazók hatoltak be s megismerték, feltárták az ismeret
lent. A magyar szállodai jog is terra incognita. Üres, 
fehér folt a jogfejlődés térképén. Ma már lokomobil- 
szörnyek száguldanak át mezőinken, autók suhannak a 
makadám utakon, karcsú aeroplánok döbbentik meg a 
levegő lakóit, de a magyar szállodás jogviszonya ma 
is amaz idők fogalomkörében mozog, amikor még a 
hajléktalanok iparszert! ellátása — ellentétben a tengeri 
kalózkodással — nem tartozott a gentlemanlike foglal
kozások közé s amikor még a posta, a biztosítás intéz
ménye is teljesen ismeretlen volt. Az élő magyar szál
lodai joggyakorlat mint feltűnő anachronizmus virit ki 
modern életviszonyainkból.

Két kiváló jogász: ifjú Nagy Sándor dr. és 
Nyeviczkey Lóránd dr. ügyvédek az elmélyülő kutatás, 
az éles judicium, az abszolút tudás ragyogó végezeté
ben közelednek ehhez az elhanyagolt kérdéshez. Tanul
mányuk eredménye A fogadós felelőssége címen meg
jelent munka, amely a Budapesti Szállodások és Ven
déglősök Ipartestületének kiadásában jelent meg. E 
könyvben a jogászi tudás és iparunk iránti szeretet üli 
nászát. És ennek az ölelkezésnek gyermekeként született 
meg e munka.

A kitűnő tanulmány nem ama német jogtudósok 
terjengöségével Íródott, akik jól értenek ahhoz, miként 
lehet tiz könyvből tizenegyediket fabrikálni. Ifjú Nagy 
cs Nyeviczkey írását Tacitusra emlékeztető tömörség, 
a kétely homályát nem tűrő világosság, a jól kipallé
rozott jogászi elmék szabatossága, rendszeressége és 
átfogóképessége jellemzik. A mű nyolc fejezetre oszlik. 
Természetesen a rationalis, a formák iránt kiváló érzékű 
római jog szolgál bevezetésül. Plasztikusan ismertetik 
a római életviszonyokat is, amelyek gazdasági és 
erkölcsi szükségleteinek a pandekták tökéletesen meg
felelhettek. Bár Cicero, a szellemes kompilator, elcsépelt 
közmondásként idézte: Summum jus summa injuria.

A szerzők azzal a mesteri rövidséggel, amellyel 
csak a valóban és sokat tudók rendelkezhetnek, pompás 
áttekintést adnak a római jognak az ujabbkori törvény
hozásra gyakorolt hatásáról.

A jó regény izgalmas revelatioi sem hatnak jobban 
idegeinkre, mint a munkának az „Enyhítések", „Korlá
tozások" című fejezetei, amelyek a római jog szűk és 
rozsdás abroncsainak a modern, a differenciálódott élet 
által való szétfeszítését leplezik le.

A már oly hosszú idő óta vajúdó nagy polgári 
törvénykönyv tervezetét, annak ominózus 1493. §-át is 
éles bonckés alá veszik. A könyv olvasása közben 
kutattam kis könyvtáramban a MPTK. tervezete után. 
De nem találtam. Pedig eredeti finom angol vászon
kötésében szimbóluma volt a békebeli polgári jólétnek 
és ízlésnek. Úgylátszik a szociáiizálás idejében egy
oldalú köztulajdonnak minősítette valaki, aki sem a 
polgárt, sem a törvényt nem nagyon tisztelte. Így fejből 
kell idéznem a nagymultu Tj. 1. §-át, amely ilyen
formán hangzik: „Minden ember születésétől kezdve 
jogképes." Erre a mintára hasonló klasszicitással tömö
ríteni lehetne az 1493. §-t is: „Minden fogadós szüle
tésétől kezve korlátlanul felelős".

De hagyjuk a keserű évődést. Hálásabb téma ennél 
a Nagy—Nyeviczkey könyv utolsó fejezete: a javaslat. 
Olyan ez a javaslat, mint a fejtegetések, az ismerteté
sek, a kritika aszbestjein keresztül leszűrt tiszta, ragyogó 
bor’. Mert Nagy—Nyeviczkey könyvében nemcsak re
trospektív szemlélet, nemcsak improduktív bírálat, de 
konstruktív erő is van, amely egy hét §-os törvényjavas
lat alakjában gondolkodásunkban szívós hosszúsággá! 
csendülő, a valóságos élettel harmonikusan zengő ak
kordként’zárja le a partitúrát. S e szót nemcsak a ze
nei hasonlat kedvéért, de tudatosan használom, mert 
szerzőink valóban a magyar fogadós felelősségének ve
zérkönyvét Írták meg.

Ez a hét § a világos, a szeget fejen találó kodifi
kálásnak valóságos mestermunkája. Ezzel a könyvvel 
minden törvényhozót és a minisztériumok minden kodi- 
fikátorát el kell látnunk. Aki a Nagy—Nyeviczkei köny
vet végigolvassa: uj világot ismer meg. Már pedig, aki 
kézbe veszi, annak lehetetlen figyelmetlenül olvasnia, 
mert a nehéz téma megírásának módja életeleven, köz
vetlen és meggyőző. ,

Az utolsó lapot behajtva az igazi római méltóságú 
Virgiliusra emlékezünk: Félix, qui potuit rerum cog- 
noscere causas. Boldog, aki megismerhette a dolgok 
okait. Németh Aladár.

Julius 1-ével 
megszűnt a szeszadópótlék.

A hivatalos lap már közzétette a pénzügyminiszter 
a szesz megadóztatására vonatkozó törvény módosításá
ról és kiegészítéséről szóló végrehajtási rendeletét. A 
rendelet szerint a szeszadópótlék 1921 julius 1-ével 
megszűnik és ugyanakkor a szeszadótételeket felemelték

A termelési adó tétele 90 fillérről 1 korona 60 fil
lérre, a fogyasztási adónak kisebbik tétele 90 fillérről 
1 korona 60 fillérre, a fogyasztási adónak nagyobbik 
tétele pedig 1 korona 10 fillérről 1 korona 80 fillérre 
emelkedett minden hektoliterfok (liter) alkohol után.

A pénzügyminiszter felhatalmaztalik, hogy az olyan 
szesz után, mely a szabadforgalomból legalább 50 liter 
mennyiségben a vámvonalon át kivitetik, minden liter 
alkohol után 1 korona adóvisszatéritést engedélyezhet

Felkérjük a Magyar Szállodások, Vendég
lősök Országos Szövetségének mindazokat a 
vidéki és helybeli tagjait, akiknek évi tag
sági dija junius és julius 1-én lejárt, hogy 
a vidéki szállodás, vendéglős és korcsmáros, 
valamint a budapesti korcsmáros tagjaink 
100, azaz egyszáz koronát, a budapesti szál
lodás és vendéglős tagjaink 40, azaz negy
ven koronát évi tagsági dijuk fejében a 
Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcs
márosok Országos Szövetsége elnökségének 
címére (IV., Kálvin-tér 2) beküldeni szíves
kedjenek, nehogy a szövetségi tagságuk meg
szűnésében vagy a hivatalos lap A VENDÉG
LŐS megküldésében fennakadás álljon be.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok 
Országos Szövetségének Elnöksége.

|Z A T IZ V lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság BUDAPESTI 
, I I Takaréktűzhelyek minden kivitelben, vi., 22.7a |{
| Vendéglők és Jcávéházak részére különleges kivitelek! -4- Gyárt?íefon:,,jó^T96-74®2j
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A békéltető tárgyalások*
Figyelmeztetem úgy a munkaadó, valamint az alkal

mazott urakat, hogy a főnökök és segédek között elő
forduló súrlódások békés elintézése céljából összehívott 
tárgyalásokra — a békéltetési ügyek fontosságára való 
tekintettel — úgy a meghívott felek, panaszló és panasz
lőtt saját érdekeikben, valamint a békéltető bizottság 
tagjai a kartársaik érdekében pontosan az erre a célra 
kiküldött meghívón feltüntetett és kitűzött időben és 
helyen megjelenni szíveskedjenek.

Budapest, 1921 junius 28 án.
Per tik Béla dr.,

* iparhatósági biztos.
Junius 6-án az ipartestület hivatalos helyiségében 

Pertik Béla dr. iparhatósági biztos elnöklete alatt és az 
ipartestület részéről Walter Károly főtitkár jelenlétében 
megalakult a szállodai, éttermi és szakácssegédekből 
a munkaadók békéltető bizottság. A szép számban meg
jelent segédek egyhangúlag és közfelkiáltással bizottsági 
tagokul megválasztottak : a szállodai alkalmazottak részé
ről : Hicke József, Kodo István, Vásárhelyi Béla, Ferenczi 
Károly, Gráf József, az éttermi segédek részéről : 
Kolozsvári András, Horváth Gyula, Hildebrandt Géza, 
Fodor Pál, Slezák József, Babochy Lőrinc, Balika György, 
Makács István, Tolnai József, Ciffrák Antal, Váczy Béla, 
Walter István, Gera Lajos, Beer László, Á7Zdr János, 
Hill József, Farkas Károly, a szakácssegédek részéről: 
Zinhober Ferenc, Truxa Frigyes, Patat Lajos, Lakatos 
János, Hehvig S. János, Holbauer Ferenc, Pápay Károly 
és Szőke Ferenc segédeket. Az ilyenformán megalakult 
békéltető bizottság karöltve a munkaadók részéről kikül
dött békéltető bizottsággal, máris megkezdette műkö
dését, mely biztosítja a jövőre a békés és igazságos 
elintézését az iparunkban a munkaadó és munkás 
között előforduló vitás ügyeknek és súrlódásoknak.

| TESTÜLETI ÉLET. |
j — Hivatalos közlemények. — j
j Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár. j

Elüljárósági ülés. A budapesti szállodások és 
vendéglősök ipartestíilete július 5-én, kedden délután 
négy órakor tartotta elüljárósági ülését Keszey Vince 
elnöklete alatt.

Walter Károly főtitkár bejelentette, hogy a június 
6-án megtartott választógyülésen Pertik Béla dr. ipar
hatósági biztos elnöklete alatt megválasztották az alkal
mazottak haiminc tagját. A megválasztott tagoka békél
tető bizottság a munkaadó tagokkal együtt alkotják az 
ipartestületünk békéltető bizottságát. Az elnök ezután 
a kartelen kívül álló szikvízgyárosok kérelmét adta elő. 
A gyárosok az ipartestület támogatását kérik az ellen 
a méltánytalan eljárás ellen, hogy szikvizes üvegjeiket 
nem kapják vissza. Bandi Ferenc és Mohos Ferenc 
elüljárósági tagok pártoló felszólalása után az elüljáró
ság elhatározta, hogy egyhangúlag magáévá teszi a 
kérelmet és ebben kérdésben a legmesszebbmenő támo
gatásban részesíti a kartelen kivül álló szikvizgyárosokat.

Bejelentették és tudomásul szolgált a sörgyárosok 
válasza arra az átiratra, hogy a sörárakkal szálljanak 
lejebb és hogy a sör hűtésére szolgáló jégmennyiséget 
díjtalanul bocsássák a tagok rendelkezésére. A pénzügy
miniszter körrendeleté a fényüzési adó megkönyített 
beszedése tárgyában került ezután bemutatásra. Eszerint 
a fényűzési üzemek, ha külön kérvényezik, a pénztár-ív 
alapján is elszámolhatnak a fényűzési adóval.

Tudomásul szolgált az Országos Menekültügyi 
Hivatal vezetőségének kérelme, miszerint négy menekült 
díjtalan teljes napi ellátását kérelmezik az ipartestület 
elöljáróságától. Tudomásul vétetett Meixner G. Alajosné 
bejelentése, melyszerint IV., Veres Pálné-u. 3. számú 
házban levő vendéglői üzeme megszűnt és kéri az ipar
testület soraiból töröltetését. A főtitkár bejelenti a követ
kező ajánlkozá'sokat: Ott Károly 35 évig pincér volt, 
ajánlkozik felszolgálónak, pincemesternek vagy bármilyen 
ilyennemű munkára. Vadnay Imre leszerelt katonatiszt 
bárminemű irodai alkalmazást keres. Lévay Antal szintén 
leszerelt katonatiszt bárminemű alkalmazást keres. 
Kovács Ferenc bárminemű alkalmazást keres. Grósz 
Antal állampénztári segédpénztáros irnoki vagy más 
irodai munkára, különösen luxus-adó elszámolási 
munkára. Továbbképző tanfolyamunkat végzett tanult 
vendéglős főpincéri állásra ajánlkozik. Bővebb felvilá
gosítást ipartestületünk főtitkára ad.

Szabó Jenő elüljárósági tag végül az esti órákban 
mindinkább nagyobb gondot okozó nagyfontosságú 
vízellátás tárgyában szólalt fel. Rámutatott arra a nagy 
hátrányra, ami a vendéglősöket annak folytán éri, hogy 
a székesfőváros az esti órákban reggelig elzáratja a 
vízcsapokat. Indítványozza, hogy ebben az irányban 
az elnökség tegye meg a szükséges lépéseket. Az elül
járóság helyesléssel elfogadta az indítványt.

— A nyugdijegyesületből. A Szállodások, Ven
déglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos 
Nyugdijegyesületének igazgatósága junius 24-én Bokros 
Károly elnöklete alatt Pelzmann Ferenc, Potzmann Má
tyás, Szabó Imre igazgatósági tagok és Nagy Sándor 
dr. jogtanácsos jelenlétében tartotta rendes havi ülését. 
A budapesti választmány júniusi bevétele 7700 K 64 f., 
kiadása 3094 K 51 f., felesleg 4606 K 13 f. A szombat
helyi választmány júniusi bevétele 2835 K 23 f., kiadása 
a nyugdijakkal együtt 250 K 99 f., feleslege 2854 K 24 f. 
A jogtanácsos bejelentette Kaszt Mátyás elhunytét. Özve
gyének nyugdijmegállapítása iránt beadott kérelmét az 
igazgatóság teljesítette. Az igazgatóság felhozott indokok 
alapján özvegy Horváth Lajosné nyugdíjas részére három 
évi nyugdijának megfelelő végkielégítést állapított meg. 
Teljesítette az igazgatóság Bandi Sándor nyugdijfeleme- 
lési kérelmét is, amennyiben az utánfizetendő különbö- 
zetet és kamatot megfizeti. Tudomásul vették az 1920. 
évi zárszámadást, amely szerint az üzleti felesleg 77,050 K 
90 f. Júniusban három uj tag lépett be az egyesületbe.

— A IV. kerületi választmány julius 14-én dél
után négy órakor Biró Dénes kerületi elnök elnöklete 
alatt Ülést tart Biró Dénes vendéglőjében (IV., Vámház- 
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körút 14. szám alatt). Az érdekelt választmányi tagok 
pontos megjelenését kérik.

— Szolid- és borgazdasági tanfolyam. A földmivelési 
miniszter egy évre terjedő felsőbb szöllő- és borgazdasági tan
folyam 1921—22. évfolyamára pályázatot hirdetett. A pályázati 
határidő julius 31. Bővebb felvilágosítással szolgál a tanfolyam 
igazgatósága Budapesten, 11. kerület Debrői-út 15.

— Szabad a cukor! A cukor kiszolgáltatása ital
mérésekben eddig tilos volt. A megszűnt közélelmezési 
minisztérium vezetőjének egyik legutolsó rendelete sze
rint ez a tilalom megszűnt.

— Adomány. Páczer János, az ipartestület elöljáróságának 
tagja, a vendéglős szakiskola javára 200 koronát adományozott* 
A szakiskola elnöksége az adományért hálás köszönetét fejezte ki,

— Továbbképző-tanfolyam a szakiskolában. 
A budapesti vendéglősök szakiskolájában 1921/22. isko
lai évben a továbbképző-tanfolyamot újból felállítjuk. 
A tanfolyam három csoportból áll. És pedig: nyelvészet, 
közismereti és szakismereti csoport. A nyelvészeti cso
portban magyar, német, francia és angol nyelvi tan
folyamok lesznek. A közismereti csoport felöleli a szál
lodai könyvvitelt; az üzleti levelezést; a folyékony-, 
szép-, rond- és gépírást; az üzlet és iroda berendezése, 
vezetése és ellenőrzésének módját; törvények és rende
letek ismertetését. Egészségügyi tudnivalókat és a vegy
tant. Végül a szakismereti csoportnak a sütés, főzés, a 
bor- és pincemunkák; a helyes beszéd és kifejezés ké
pezik tárgyát. Mindenki arra a tanfolyamra jelentkezik, 
amelyet hallgatni kíván. Jelentkezni kell az ipartestület 
helyiségében a főtitkárnál naponkint délelőtt kilenctől 
délután két óráig. Ugyanott a további bővebb felvilá
gosításokat is megkapja a jelentkező. A továbbképző
tanfolyam előadásai 1921 szeptember 15-én kezdődnek.

Keszey Vincze s. k. elnök.
— Az Egyetértés sportünnepe. Julius 17-én, vasárnap 

délután négy órakor rendezi az Egyetértés Sport Club a Hun- 
gária-úti sporttelepén Gliick E. János úr által adományozott gyö
nyörű és hatalmas eziistserlegeért, a III. Pannónia vándordijas 
versenyét, melyen a védőkön 1919 B. E. A. C., 1920 M. T. K. kívül 
a legelső sportegyesületek vés ik fel a küzdelmet. Az egyesület 
a verseny fényének emelése érdekében a szakmában nagy agitá- 
ciót fejt ki s a főnököket s jóakaróit körlevélben hívta meg.

— A Vígadó bérlete. A főváros városgazdasági 
bizottsága a Vigadó bérlete dolgában a döntést elhasz- 
totta. A bizottság megállapította, hogy tulajdonképpen 
két ajánlat az, amellyel komolyan foglalkozni lehet, a 
Magyar Génius irodalmi és kulturális r. t, ajánlata, mely 
22°/o-ot kínál, és a Kiszely Józsefé, amely 14°/o-ot kínál 
a forgalomból. A Bárdos Oszkár, Spur és Geley István 
ajánlata nem felel meg a feltételeknek, a többi pedig 
nem jöhet számításba. Jaczkó Pál, Bérezel Jenő, Ilovszky 
János és Perczel Béla vettek részt a vitában, de dön
tésre, mint említettük, még nem került sor. A mi föl
fogásunk ebben a kérdésben az, hogy a főváros a 
százalékrészesedés túlzásával tulajdonképen adót ró a 
fogyasztó-közönségre, s példát ad a béremelések foko
zására. Másfelől ennek a bérletnek sorsával kapcsola
tosan is hangoztatnunk kell, hogy a fővárosnak itt is 
arra kell gondolnia, hogy a képesített ipart kell meg
védelmezni a különböző üzleti célokkal szemben.

— Polgár Kálmán ezüstáru- és evőeszközgyár hirdetésére 
különösen felhívjuk a vendéglősök és szállodások szives figyelmét.

Elite-márka

fiúmé 
Qognac JYledicinal 

„Fiume" szójegyre különösen ügyelni!

Adriatika RT.
Iroda: Budapest, /., Fehérvári-út 9. 

Telefon: József 88-09.

— Vendéglősök vacsorái. A legközelebbi vendéglős vacsorák 
rendje ez: Julius 15-én Boross Gyulánál (Márvány-utca 6.), julius 
22-én Lörinczy Jenőnél (Sósfürdö vendéglő), julius 29-én Wrabetz 
Gusztávnál (Népligeti vendéglő), augusztus 5-én Rettinger Márton
nál (Fehérvári-út 14.), augusztus 12-én Kutassy Lajosnál (Állat
kerti belső vendéglő), augusztus 19-én Waltz Györgynél;(Aréna-út 6).

— A Jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök Jóbarátok társasága 
uzsonnáit a következő helyeken tartja meg, minden szerdán dél
után négy órakor: július 13-án Németh József úrnál, VII., Wesse- 
lényi-utca 57 ; 20-án Nagy Albert úrnál, III., Zsiginond-utca 23. 
A Jóbarátok uzsonnáikon szívesen látják az uj kartársakat is.

— Halálozások. Gcrstl Ferenc magánzó, volt ven
déglős és a megszűnt ipartársulat tagja 67 éves korában 
meghalt. Az érdemes férfiú temetésén az ipartestületet 
Kuncze Ödön alelnök, Rettingcr Márton és Bemer János 
elöljárósági tagok képviselték. Az özvegynek Kuncze 
Ödön alelnök fejezte ki az ipartestület részvétét. — 
Kelemen Ferenc vendéglős, ipartestületi tag junius 29-én, 
életének 57-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése julius 1-én délután három órakor volt a 
Kerepesi-üti temető hallottasházából. Az ipartestület 
tagjai testületileg kisérték az elhunytat utolsó útjára. — 
Kohn Jakab a Szeged-étterem társtulajdonosa Marien- 
badban elhunyt. Temetése junius 26-án délelőtt 10 óra
kor volt az uj kerepesi temetőben. Az ipartestületünk 
részéről Kőváry Jenő, Biró Dénes és Kaufmann Jakab 
ipartestületi tagok jelentek meg a temetésen. Kővári Jenő 
meleg és megható szavakkal búcsúztatta el a kedvelt és 
és szeretett kartársat.

Grosz Györgyöt, az ipartestiilet pénzbeszedőjét, ki 
több évtizeden át hűségesen és kitartóan szolgálta az 
ipartársulatot is, súlyos csapás érte. Feledhetetlen sze
retett neje Schlcikker Róza hosszas és fájdalmas szen
vedések után 53 éves korában julius 6-án elhunyt. 
Temetése 8-án délután három órakor volt a rákoskeresz
túri temető halottasházából. A végtisztességen az ipar
testület tagjai és tisztviselői is megjelentek, megosztva 
fájdalmát a hűséges, példás alkalmazottnak.

— Húsz százalékkal csökken a hadikölcsönszelvények 
értéke. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a magyar állam
adósságok julius 1-én esedékessé váló szelvényeinek beváltása 
tárgyában. A rendelet megállapítja, hogy az 1914. évi julius 28-ika 
után kibocsátott magyar államadósági címletek közül a 100 ko
ronát meghaladó címletek névértéke a névérték egyötödével csök
ken. Ehhez képest julius 1-től kezdödőleg esedékessé váló szel
vények közül az 55 koronás szelvényeket 44, 137 50 koronásokat 
110, a 275 koronásokat 220 és az 1375 koronásokat 1110 koronával 
fogják beváltani.
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— Julius 3t-én megszűnik a tejinaximálás. Egy minisz
teri rendelet szerint julius 31 után a tej szabad forgalom tárgya lesz.

— A zöldség és gyümölcs szállítása. A keres
kedelmi minisztériumban értekezletet tartottak, amelyen 
felmerült az a terv, hogy a zöldség- és gyümölcsfélék 
vasúti szállítási dijait megfelelő módon csökkentsék, ami 
a piaci árak olcsóbbodására szolgálna alapul. A keres
kedelemügyi minisztérium vezetője ezzel szemben ki
mutatta, hogy a tarifaleszállítás olcsóbbodás alapjául 
nem szolgálhat. Az értekezlet úgy döntött, hogy a szál
lítási dijak csökkentését mellőzi. Fontos rendelkezések 
történtek azonban a szállítások gyors lebonyolítása érde
kében. Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter ugyanis 
sürgős rendeleti utón intézkedett, hogy a MÁV. és a 
magánvasutak a zöldáruk szállítását soronkivül intézzék 
és hogy ezeknek az áruknak a felvétele és kiadása vasár
nap és ünnepnapokon is megtörténjék. Különösen súlyt 
helyez ez a rendelet a Cegléd, Kecskemét és Nagykőrös 
állomásokról szállításra kerülő, főleg barack- és uborka- 
kocsirakományok gyors felvételére és soronkívüli továb
bítására.

— Szesz a bolgár konzulátusnál. Kaptuk a következő 
értesítést: Az érdekeltekkel való közlés végett van szerencsénk 
t. Címet értesíteni, hogy a bolgár kormány egy millió liter 95°/o-os 
15° C. könnyű, elsőrendű tengeriből készült finomított szeszt, 
literenként 12 leváért, áruba bocsát. Érdeklődök a bolgár kir. fökon- 
zulátusnál (VI., Andrássy-ut ö) bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

— Vendéglősegyesület Békéscsabán. Békés
csabán a békésmegyei vendéglősök, kávésok és ital
mérők egyesületbe tömörültek. Az alakuló közgyűlésen 
a tisztikar a következőleg alakult meg: Elnökké egy
hangúlag Madarász Györgyöt, alelnökké Schwézner 
Károly csabai, Szabó Imre orosházi és Vámos Imre 
gyulai, pénztárnokká Gerő Lajos csabai, a számvizsgáló
bizottság tagjául pedig Karácsonyi József, Fehérváry 
Károly, Singer Károly és Kovács Lajos csabai vendég
lősöket választották meg. Titkár Vértes Andor dr. lett. 
A választmányba Csabáról 16, Orosházáról 4, Gyuláról 
4, Békésről 2, Szarvasról s a többi képviselt községből 
pedig egy-egy tagot választottak.

Felelős szerkesztő: AHA SÁNDOR. 
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG. 

Szent-I-ászló könyvnyomda nyomása, Budapest, Vili., Riikk Szilárd-utca 28.

Evőeszközök, dísztárgyak
szakszerű javítását, felújítását 
bármely fémből előnyösen elvállalja:
POLGÁR ezilstárúgyár Budapest,

VtL, Kazinczy-utca 9. Telefon József 136-66

Szállodások figyelmébe!
Egy jókarban levő négyüléses fiakker olcsón eladó 
GŰ1FREUND KÁROLY mészárosnál HATVAN.

Eladó csengődi bor “.XS
waggontételekben is liiszhoy Lajos földbirtokos Csengőd Pest m.

tiektograph étlap sokszorosító
zerezhető. özv. BERKOVITS K Á RO LY N c N A L BUDAPEST, I
VII. KERÜLET, SÍP-UTCA 4. SZÁM. • TELEFON: JÓZSEF 125-31. j

Hazai Likőr-, Rum- és Szoszárúgyár Részvénytársaság
Gőzüzemű likőrgyár, pál i nkafözdók, szesz szabadraktár 
Budapest, VI., Forgáoh-utca 9b. < Telefon: 15—30.

Plendeiovits Farhas 
első „Amerikai-eredeti szétszedhető 

jégszekrények, szállodai- és ven
déglői hűtőberendezések, bor- és sörki- 
inérő készülékek gyára. A szakmában elis

mert elsőrangú, versenyen kívül álló cég. 
BUDAPEST, VII., RÁIÍÓCZI-ÚT 64.

Telefon 1 József 60-67. — A api fafo't 1899. ívben. 
Ax 1912. évi orsz. húsipari kiállításon arany íremmel kitüntetve.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 2S-2?.

telefon: 
JÓZSEF ZSZ-Z/Zt.

COYtSÜLT UKŐ&OyXsáK 
ÉS

OVÜM ÖlCS La PAttOlÓ
a.T.

AMBRA
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Iparsö fagylaltkészítéshez fgSS HS 
fővárosban az Iparleslület útján lörléiilL Vidéken helyhatósági Igazolvány szükséges. 

A Magyar Királyi Sójövedék Vezérügynöksége Iparsóosztály.

j VENDÉGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T. j
1 BUDAPEST, IV. KERÜLET, VíÍMIIÍÍZ IÍÖRÚT 2. SZ. J
í Igazgatóság: Vámház-hürüf 2.1. ein. Elosztó oszlály: Vánibái-körúl 2. lililsflnl. |
* , IGAZGATÓSÁG .... JÓZSEF 72-67. *

TELEFON ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26. ]i
[ I FŐPÉNZTÁR............JÓZSEF 73-28. (
• _____ ______ ______ ______ _______ •
• K • 8 “■"■A • UaaaB^ • • a-aa( •

v.,

ArtÓQÍOü Budapesti vendéglősök szikviz, 
Hlluulu pezsgőitalok részvénytársasága

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
Vilmos császár-út 48. ♦ Telefon a 28-92

Sürgönyeim i Cifka 2892 Budapest.
PincegaxdasAgl cikkek szakUzlete. Borszlvattyuk, prések, per
metezők, borsziirők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén

lap, borderitő anyagok, gelatin, vizahólyag, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtőberendezések, ürmértékek stb.

aHiiraÁlrs.& fadugókat, facsapokat, bordólemc- 
rardlaUUiyOntailg zekef, vignettákat, ónkupakokat és 
a szakmába vágó összes pincészet! felszereléseket legolcsóbban szállít 

Guth Testvérek parafadugó gyára KM?. Te 1 ef on ‘V1 tiS-? i.

Baromfi és libamáj ®“ó"ibXáis«“i,.n.
Jungmann Ármin •j&,AíífLfl3-,“,“A“:

Mg
Schreiber 

^gyártmány

50—60% leszállított 
árban ERHARDT JÁNOS UTÓDA 

SZITTNER FERENC 
cégnél Budapest, IV., Mária Valéria-utca 1. szám 

(Bristol szállodával szemben.) J

IJARAFAöNllflK, KÉNLAP ÉS RORDERITÓSZEREK
Y valamint az összes pi ncegazdászati cikkek 

legjutányosabb beszerzési forrása U R fi II I fi 11 H fi

nfiu i lunflC
BUDAPEST, Vll., KÁROLY-KÖRÜT 9. Tel.: József 115-15

Legújabb különlegesség:

Az „ÓCEÁN" Plagyar Konzervgyár és Keresd, r.-t
BUDAPEST-DUNAKESZI

Ajánlja legjobb minőségű marinál*, füstölt és sós 
heringjeit, olajos szardíniát és laza
cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- és 

főzelék konzervjelt.

BLOCH MÓR cég
Modern Szálloda, Szanatórium 
és Kórház Berendezési Vállalat.

Paplankülönlegességek gyára.
Steril. Hyg. Ágytollgyár.

BUDAPEST
Telefon: J. 115-42 Központi iroda: VII., Károly-körút 7.

«" Sürgönyeim: MORBLO.

Hobé^Grand Monarque 

LikőrkUi# 
-Triple sec 
•Curacao 
-Cherry-Brandy 
-Krlstálylcö mény
-Cacao 
-Vanília 
■Mocca 
-Elixir 
Hobétine

I

"XV
Hobé Damase és Társa 
francia rendsuertt 
nagy szesxárúpárolás r.-t.

♦ 
I

VENDÉGLŐSÖK TÜZELŐANYAG 
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA | 
BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM 

Raktárak i Dunapartl teherpályaudvar.
Szállít: szenet, fát, Cséry-koksxot maximális áron alul.

TELEFON: JÓZSEF 73-28.

WjT" Vidéki kartársak 
ra találkozóhelye
IL^^EY VINCE étterme Budapest, Vll,, RiMczi-i




